

Энергостроитель

Орган парткома, построкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Гол. издания 10-й № 34 (471)

ПЯТНИЦА, 27 августа 1976 года

Цена 1 коп.

ЧЕТКО ОРГАНИЗОВАТЬ ТРУД СТРОИТЕЛЕЙ

Топчемся на месте

Перед нашим коллективом поставлена задача — в августе сдать ячейку 7-го блока. И дела у нас шли неплохо, пока главный корпус считался объектом первостепенной важности. Но в связи с тем, что поставка металлоконструкций задержалась, на ячейку перестали обращать внимание. Даже крановщика с БК-1000 по распоряжению главного инженера стройки перевели на береговую насадную. Бригада В. А. Авдюкова вынуждена работать в одну смену, в

то время как фронт работ в котельном отделении открылся большой, только зная разворачивайся.

Не может трудиться в полную силу и бригада М. И. Шамрина. Ее держат арматурщики. Шамринцы не могут приступить к бетонированию фундамента по ряду «Б», так как армокаркас не установлен в проектное положение.

И еще с одним препятствием столкнулась эта бригада. Монтажники участка УЭМ с отключением смонтировали циркуляционные насосы. Теперь придется строителям делать подпорную стенку не из сборного железобетона, а монолитную, что повлечет за собой большие трудозатраты.

А погода стоит на редкость теплая, благоприятная для ведения строительных работ. При хорошей организации можно горы свернуть, а мы топчемся на одном месте. Придет зима — работать будет намного труднее, да и затраты значительно возрастут.

РАБОРОВСКИЙ ПОСТ ПЕРВОГО УЧАСТКА

Ждите, раствор будет

Нам, отделочникам, часто приходится простаивать в ожидании, когда привезут раствор. В бригаду А. В. Литвиновой, например, в прошлую пятницу вместо 7-30 и 11 часов машина пришла в половине девятого и первом часу. Примерно с таким же запозданием получила раствор и бригада В. А. Мироновой. Только и делаем, что звоним на бетонный завод:

— Когда будет раствор?

— Машина вышла, ждите.

Люди ждут, не уходят на обед, а машины все нет и нет.

«Не работа, а одна нервотрепка» — жалуются строители 4-го участка и их соседи — спецмонтажники, которые монтируют крупнопанельный дом № 16 и которых также не балуют раствором.

В чем же причина, почему срывается график поставки раствора строителям?

Отвечать на этот вопрос мы попросили начальника бетонного завода В. А. Ерему. Вот что он сообщил нам:

— Действительно, нареканий на несвоевременную поставку раствора нам приходится слышать немало. Все дело в том, что уж очень большое количество объектов приходится обслужи-

вать бетонному заводу за один день. В пятницу, 20 августа, мы должны были доставить бетон и раствор на 38 строительных объектов, в том числе на удаленные — Сухоложскую базу отдыха и пионерлагерь.

И, конечно, шесть закрепленных за бетонным заводом ЭИЛов не успевают удовлетворить вовремя все заявки строителей. При такой распыленности объектов машины перевозят не больше 80 кубометров бетона и раствора за смену. Завод не выполняет план, в среднем на два рейса меньше делается водители бетоновозов. Так что ставить вопрос об увеличении транспорта не приходится, это приведет к припискам.

Выход здесь один — составлять реальный график. Выделять более важные объекты, сегодня — давать бетон и раствор одним, завтра — другим. Количество объектов сократится, и мы сможем в назначенное время обеспечить строителей этими материалами.

Кроме того, надо лучше использовать третью смену. С пятницы на субботу участка взяли всего... 14 кубометров бетона, три автомашин работали с датею не полной нагрузкой.

И, наконец, надо быстрее вводить новый бетонный завод. Нам сейчас часто приходится простаивать из-за поломки оборудования, которое давно пора списывать.



● На проверке — качество

ОТДЕЛОЧНИКИ ПРЕДЪЯВЛЯЮТ ПРЕТЕНЗИИ

Из года в год все больше предъявляется требований к качеству жилищного строительства. Улучшается планировка квартир, архитектурный облик домов, соответственно повышается и качество отделки. А она, в свою очередь, зависит от качества монтажных работ.

С целью проверки качества монтажных работ в рейде участвовали и отделочники 4-го участка, которые непосредственно принимают работу у монтажников. Они придирались, осматривали смонтированную часть дома. Особое внимание было обращено на бетонирование углов прилегающих панелей. Если раньше при выполнении этой операции образовывались наплывы, которые потом сдвигались, то на 16-м доме этого не обнаружилось.

Вниманию отделочников привлекло большое количество отверстий в панелях. Так, в одной из плит перекрытия их насчитывалось 14. А все их потом надо заделывать.

Если в спецмонтажном со стороны отделочников особых замечаний не было, то к таким организациям, как Сантехмонтаж, они предъявили серьезные претензии. Особенно досталось радистам. Работы у них немалого, а хлопот от них отделочникам предостаточно. Вот, например, дом № 15. Отделка здесь выполнена полностью, но при этом свистящие, сантехники, электрарми и вновь, уже в который раз, маляры будут заделывать дыры.

Не пора ли раз и навсегда покончить с такой порочной практикой ведения сантехнических и других специальных работ, снижающей качество строительства?

В свою очередь, мы также приняли меры по улучшению качества работ, — говорит Ю. М. Чепов, — плиты перекрытия стали улаживать на подстилающий слой, лучше стали складировать и хранить конструкции. Кроме того, наши ребята освоили новые приемы монтажа, которые характерны для данной серии домов. Перед нами поставлена задача — в неделю смонтировать по этажу. Задача сложная, но вполне выполнимая, все дело в подаче раствора. Но раствор поступает несвоевременно, это нарушает ритм работы в звеньях и в конце концов сказывается на качестве монтажа.

Для более объективного подхода к определению качества монтажных работ

Рейдовая бригада:
А. АНАНЬЕВ,
инженер ПТО;
А. СЕМЕНОВ,
бригадир спецмонтажников;
А. ЛИТВИНОВА,
В. МИРОНОВА,
бригадир отделочников.



На открытом распределительном устройстве 500 киловольт (справа дворик) заканчивается монтаж металлоконструкций. Трудится здесь лучшая бригада электромонтажников-первичников участка ЭУМ.

НА СНИМКЕ (слева направо): М. И. КОКОВИН, М. И. ИВКИН, Р. С. ЕВДОКИМОВ (бригадир), В. Н. КУДРЯВИН
Фото М. Белоносова.

Газеты и журналы — каждому строителю

С 1 сентября начинается подписка на газеты и журналы на 1977 год. На нашей стройке полным ходом идет подготовка к этой важной политической кампании. На участках и в цехах подобраны общественные распространители. Среди них М. Н. Аксенова (третий участок), Т. Г. Худярова (АТК), Р. И. Хилькович (ЭУМ) и другие, немало зарекомендовавшие себя в прошлые подписные кампании.

Подписка на газеты и журналы должна закончиться 25 ноября, а на зарубежные издания — 25 октября. Задача партийных организаций, руководителей участков — провести ее на высоком уровне, под девизом: «Газеты и журналы — каждому строителю».

● ЗА БЕЗОПАСНЫЙ ТРУД

Общественные инспектора

В нашей стране созданы огромные возможности для непрерывного улучшения условий труда рабочих. У нас на стройке во всех цеховых комитетах избраны общественные инспектора по охране труда. Их долг — следить за соблюдением техники безопасности, быть нетерпимыми к нарушениям. Для этого общественный инспектор должен хорошо знать нормы и правила по охране труда.

В первом квартале стройкомом организовал обучение общественных инспекторов, был создан штаб по ох-

ране труда. В соответствии с графиком они должны дежурить на объектах строительства, следить за безопасностью условий труда. Общественные инспектора избраны в каждой бригаде. Ежедневно до начала работы они обязаны проверить состояние техники безопасности на своем объекте и делать соответствующую отметку.

Надо сказать, что это делается далеко не везде. Например, большинство по численности участок № 4, а совсем не работают ни рядовые инспекторы по охране труда, ни старший

инспектор Л. М. Каширский. Та же картина и в целом по строительству. Раз в месяц на отдельных участках или цехов должны освобождать общественных инспекторов от основной работы, чтобы те могли присутствовать в штабе по охране труда.

Регулярно проводят дежурства В. Я. Сиренко (ОПМ), Д. В. Хомука (второй участок) и другие. Однако некоторые руководители считают это мероприятием второстепенной важности и не освобождают инспекторов от работы. Так, в июле было сорвано

шесть дежурств в штабе охраны труда. Не являлись инспектора с участков № 1 и 3, арматурно цеха, УСЭМ, УЭСМ, УЭМ.

Совместенность работ на строительстве все возрастает, поэтому повседневный контроль за состоянием условий труда необходим.

Главным инженером субподрядных участков и инженерам по технике безопасности необходимо взять под личный контроль работу штаба охраны труда.

Н. КОЛОСОВА,
начальник штаба охраны труда.

